

# 1.0896亿千瓦！广东用电负荷创新高

■经济稳中向好和持续高温“双驱”带动所致  
■电力系统运行正常，已做好迎峰度夏准备

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

新经济 粤动力

羊城晚报讯 记者程行欢、通讯员沈甸报道：记者从南方电网广东电网公司了解到，在广东省经济稳中向好和持续高温的双重带动下，8月9日16时13分，广东全省统调最高负荷创历史新高达1.0896亿千瓦，较去年最高负荷增加38万千瓦，领跑全国。目前，电力系统运行正常。广东电网已提前出台迎峰度夏工作方案，确保今夏电网安全稳定。

东负荷快速创下新高。

今年1—7月，广东省全社会累计用电量3584亿千瓦时，增速比去年同期提高5.75个百分点；其中工业用电量2260亿千瓦时，同比增长7.43%。第一产业与第三产业分别同比增长13.8%和12.3%。从用电数据看，制造业、计算机、通信和其他电子设备制造、金属制品业等三大产业用电稳定且保持相对较高增速，对全省工业用电支撑作用较强。

据了解，1—7月，广东省“一核一带一区”中，沿海经济带（不含珠三角9市）和北部生态发展区用

电量增速高于珠三角核心区。从目前数据初步分析，广东省乡村振兴战略对粤东西北的发展具有较好的提振效应，广东电网的农网改造工程对经济发展支撑效果明显。早前，广东电网协调东莞、惠州等19个地方政府发布了当地有序用电方案，确保全省不出现因有序用电安排不当而导致线路限制错峰及临时性拉闸限电，确保城乡居民生活和重要用户正常用电。

与此同时，纵江、甲湖湾电厂等5项迎峰度夏重点工程建设在6月30日前顺利投产，也进一步完善了电网结构、提高电网运行

的可靠性，为迎峰度夏创造了有利条件。

在保障有序用电的同时，广东电网积极督促新能源消纳关键工程进度，采取稳控措施提高新能源送出能力，最大限度消纳西部富余水电。刚投运的特高压直流输电工程——滇西北至广东±800千伏特高压直流输电工程，每年可向珠三角地区输送清洁能源200亿千瓦时，大大提高了西电东送的能力。据统计，今年1—7月，广东累计受西电电量1009亿千瓦时，较年度计划增送133亿千瓦时。

根据协议内容，双方将设立“粤林扶贫培训基地”，省扶贫开发协会采取“定单”培养方式，每年对100个贫困村创业致富带头人、扶贫干部等进行培训；同时，选派专家、专业人士等短期进藏开展产业协作、企业培育、

广东迈出社会组织对口援藏第一步  
设立粤林扶贫培训基地

羊城晚报讯 记者李妹妍，通讯员文美玲 李杰报道：日前，记者从广东省扶贫开发协会获悉，在此前召开的西藏自治区深度贫困地区脱贫攻坚现场推进会暨深化对口援藏扶贫工作会上，协会与林芝市政府签订了援藏协议。这是广东对口帮扶林芝以来签订的第一个社会组织援藏协议，标志着广东社会组织参与对口援藏迈出了第一步。

根据协议内容，双方将设立“粤林扶贫培训基地”，省扶贫开发协会采取“定单”培养方式，每年对100个贫困村创业致富带头人、扶贫干部等进行培训；同时，选派专家、专业人士等短期进藏开展产业协作、企业培育、

项目孵化、项目资金管理等扶贫服务，提升林芝市扶贫产业水平，打造扶贫产业品牌。

全国政协委员、西藏自治区工商联副主席达娃顿珠对粤林扶贫协作项目高度赞赏，认为此举进一步丰富了援藏内涵，拓宽了援藏渠道，创新了援藏形式，将提升援藏发展能力，助力攻克深度贫困。

广东省政府特聘参事、广东省扶贫开发协会秘书长钟韶彬表示，在国务院扶贫办和两省区政府的领导下，协会将紧扣对口援藏的新形势、新任务、新要求，努力把粤林扶贫培训和项目孵化、产业对接、产品输出、保障增收工程打造成为新时代对口援藏的亮点工程。

广东省市场监管部门间联席会议第一次会议召开

抓好市场监管改革任务

羊城晚报讯 记者唐珩、通讯员粤工商报道：9日，为充分发挥广东省市场监督管理部门间联席会议制度作用，进一步加强市场监管工作的统筹协调，广东省市场监督管理部门间联席会议第一次会议在省工商局召开。来自41个成员单位的有关负责同志参加了会议。

召集人省工商局局长麦教猛指出，广东省具有市场监管工作统筹协调机制的良好实践基础，联席会议制度的建立，是对广东省市场监管体系建设统筹协调机制的巩固发展，将进一步推进广东省市场监管改革工作取得新的成效。他强调，广东要在市场监管领域实现部门间的共建共治共享，服务推动构建经济高质量发展的体制机制，形成全面开放新格局，建设现代化经济体系；要加强部门间

的协同配合，充分运用好联席会议平台和机制，研究破解市场监管工作中的热点难点问题和发展瓶颈，为基层解忧，为群众排难，为改革除障；要加强对市场监管改革创新工作的总体指导，为提高市场监管改革协同、完善市场监管体制提供一个好的机制和平台。

广东将明确目标任务，加强联动配合，切实抓好市场监管各项重大改革任务，特别是国家和省“十三五”市场监管规划的落实。利用此次规划中期评估契机，各成员单位将全面总结推动各项重点工作，确保“规划”主要目标任务如期实现；并加快推进“多证合一”改革、压缩企业开办时间、启动《商事登记后置审批目录》修訂以及“双随机、一公开”监管工作等国务院重点推进的改革事项。

梅州市蕉岭县率先完成农村水利工程产权改革

全县 2617宗 小型水利工程

全部完成确权

地、客家农夫蔬菜基地等四个农业示范基地项目。同时，以村级水利设施、建筑物等小型农田水利资金为股金，以股份制形式投入农业示范基地项目，每年从项目投资收益中提取5%的利润，作为村水利协会的收益，实现水利工程的长效管护。据了解，全村有约一百户村民在农业示范基地务工，平均单户年增收约3万元。

据了解，通过小型水利工程管理体制改革，蕉岭县全县投入的小型农田水利建管资金3亿元以上，农民每年总增收1亿元以上。

为了民族复兴  
英雄烈士谱

陈奇：  
革命道路可断然走通



在解放军“第一军规”颁布地湖南省桂东县，以革命先烈、革命节点命名的道路和地标比比皆是，昭示着这个县的红色传统。其中，陈奇路连接着桂东县一中、桂东县中医院等多个人流集中单位，是县城主干道之一。

陈奇，1904年生，湖南桂东人。1921年入衡阳市立第三师范学校读书，积极参加爱国学生运动。1924年加入中国共产党。从此，他全身心地投入学运、工运，被推选为湖南学联的领导成员。

1925年五卅惨案发生后，陈奇和学联的几个领导人一起，发动衡阳市的学生举行罢课，游行示威，并向各县、市学生发出宣言，声援上海人民的正义斗争。同年秋，他进入广州农民运动讲习所学习。

1926年，陈奇被派回桂东组建中共桂东支部，任书记。1927年他以省委特派员身份，领导桂东农民运动，组织农民自卫军，参加了毛泽东领导的湘赣边界秋收起义，任中国工农红军军第1师1团的连党代表。

1928年，陈奇任中共桂东县委书记兼县苏维埃政府主席，湘赣边区游击队大队长，参与开辟湘赣边游击根据地。

1928年8月的一天，毛泽东来到陈奇家里做客。当毛泽东得知主人家字“贵一”时，诙谐地说：“夫子之道，一以贯之，只是我们的夫子是马克思。”

1929年4月，陈奇任红5军5纵队2大队党代表，8月随军挺进鄂东南，同年12月策应大冶起义。1930年6月任红8军4纵队司令员，7月率部过长汀，任行动委员会书记，统一指挥4、5纵队，领导开辟赣（春）

黄（梅）广（济）革命根据地的斗争。同年10月任红15军政治委员，奉命与军长蔡申熙率部转战到鄂豫皖苏区，参加第一次反“围剿”。

在艰苦的战争环境中，陈奇不忘通过家信安慰父母——“革命的道路可以断然走通”一旦革命成功，双亲和村邻群众，定是永世幸福的”。

陈奇十分重视部队的思想政治建设，建立和健全党团组织，加强党的领导。在每个连队成立士兵委员会，发扬军内民主。为提高高部队的文化水平，连队每个班设识字班长，每天负责教战士识字，读红军小报。军部还组成一个特务连，除担负作战任务外，在部队行军、宿营中负责检查执行纪律情况。

1931年1月起，陈奇任红4军第10师政治委员、第13师政治委员、第12师34团团长、第10师师长。期间，他坚决抵制张国焘的左倾错误，不计较职位高低，英勇驰骋沙场，率部参加鄂豫皖苏区第二、第三次反“围剿”。

1932年3月陈奇以身殉职，时年28岁。1945年，中国共产党第七次全国代表大会追认他为革命烈士。

（文/图 新华社）

诚信建设万里行

广东省税务局公布重大税收违法案件，11家企业涉税额逾千万元

## 7月以来125家企业上榜“黑名单”

8月9日从国家税务总局广东省税务局获悉，7月份以来截至8月9日，该局共公布了两批次合计125家企业的重大税收违法案件信息，其中，违法问题涉及税额逾千万元的企业共有11家。

从上榜“黑名单”企业所属案件性质看，主要有两类：一类是虚开增值税专用发票或者虚开用于骗取出口退税、抵扣税款的其他发票，另一类是偷税。据羊城晚报记者统计，前者共有110家企业，占案件总数的88%；后者有15家企业，占案件总数的12%。



制图/黄绮文

### A 110家企业虚开专票或其他发票

据羊城晚报记者统计，在110家虚开发票的企业中，涉及税额逾千万元的有6家。

其中，涉及金额、税额均最大的是广州浩文电子机械进出口有限公司。据广州市税务部门稽查局的检查，这家注册地位于广州市番禺区的企业，于2015年1月

至2015年7月期间，对外虚开增值税销项发票363份，金额3.37亿元，税额5734.68万元。针对上述问题，依照《中华人民共和国税收征收管理法》等相关法律法规的有关规定，税务部门对其开具的363份增值税专用发票定性为虚开发票，并由司法机关追究刑事责任。

其次是广州光亮光电科技有限公司。经广州市税务部门稽查

文/黄宇宙  
欧璐 邝珊  
图/邓勤

### 用纪录片向一代粤剧人致敬 《粤韵芬芳》昨在广州首映

昨日，纪录电影《粤韵芬芳》在广州大剧院实验剧场首映。作为广州市文化广电新闻出版局打造的“广州文化艺术影像志”系列纪录片的第三部，《粤韵芬芳》以广州粤剧院文武生欧凯明为主角，叙述以他为代表的代粤剧人不断求新突破的执着和坚守，勾连出改革开放40年来粤剧发展的光辉历程。广州市原市长、广州振兴粤剧基金会会长黎子流等嘉宾出席了首映式。



风格。

该片导演卢川和文学编剧孔丽丽去年在承接《粤韵芬芳》之前刚刚完成六集纪录片《新华书店》的制作。孔丽丽在《粤韵芬芳》的创作中致力于用当代表现方式致敬传统粤剧艺术。导演卢川是一名土生土长的85后广州男孩，他表示，粤剧就是自己的乡音，自己对粤剧的情感很深，亲自感受一代粤剧人的故事更是感触良多，希望通过自己的镜头创作一部有情怀、有温度的作品，让年轻一代重新认识粤剧魅力。

### 展示广州优秀文化艺术

首映式上，广州市文化广电新闻出版局局长陆志强表示，《粤韵芬芳》的制作是跨时空的文艺传承，跨平台的文艺传播，是紧跟时代发展进行跨平台、多媒介融合的重要文艺发展形式，能有效调动多方资源优势，增强粤剧等具有广州特色的文化艺术在全国乃至国际上的文化辐射力和影响力。从2015年开始，广州市文化广电新闻出版局开始制作一批展示广州优秀文化艺术的精品纪录片，《广府春秋》和“广州文化艺术影像志”是其中两大品牌纪录片项目。目前已先后完成《广府春秋·山海之间》、《广府春秋·璀璨明珠》、《盈动的生命》、《时代的回音》、《粤韵芬芳》等五部作品，并已经或即将在中央电视台播出。

### 让作品更有情怀和温度

《粤韵芬芳》坚持优质创作，以精致的影视艺术表现手法，再现传统艺术魅力。该片主创团队近年来接连创作了《河西走廊》、《重生》、《新华书店》等优秀纪录片，文学总顾问邓建永在《粤韵芬芳》拍摄筹备阶段多次深入调研，了解大量粤剧文献史料及粤剧艺术实际发展现状，给予了主创团队创作上的指导。作为《河西走廊》、《重生》主创团队的剪辑指导罗远昊也参与了《粤韵芬芳》的剪辑，让该片最终的成片颇具广府文化气韵和当代时尚

### 扫黑除恶进行时

## 湛江21人涉黑案昨日二审宣判 19人维持原审判决

徒刑十五年至七个月不等，并处罚金人民币二十万至一万元不等。宣判后，杨车龙等20人向广东省高级人民法院提起上诉。

经广东高院审理查明，湛江市遂溪县黄略镇文车村杨车龙自1999年劳改释放后，利用暴力手段在湛江市赤坎区非法插手和控制行业生意，采取施予小恩惠和安排工作等方法，吸收周边多名无业人员、受过劳动改造和劳动教养人员为“马仔”。经过多年经营，逐步形成了以杨车龙为组织、领导者，杨梓、杨金龙等人为骨干成员或积极参加者的黑社会性质组织（以下简称“杨车龙组织”）。

此前，湛江市中院依法以组织、领导黑社会性质组织罪、故意伤害罪、故意毁坏财物罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、妨害公务罪、非法拘禁罪、容留他人吸毒罪等判处主犯杨车龙有期徒刑二十年，并处没收个人全部财产；以参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪、故意毁坏财物罪、强迫交易罪、敲诈勒索罪、妨害公务罪、非法拘禁罪、容留他人吸毒罪等判处杨梓、杨金龙等20名组织成员有期徒刑。

2006年至案发，杨车龙与不法商人互相勾结，指挥组织成员进驻湛江市区的十余家大型酒店和娱乐场所，将其看管的某娱乐场所内的

20个包间改装为“嗨”房，提供吸食毒品场所和工具，公开容留客人吸食毒品氯胺酮，牟取暴利。

2007年至2008年间，杨车龙指挥组织成员以暴力手段控制和垄断湛江市区至雷州、徐闻的物流运输线路，强迫同行退出物流经营，牟取非法经济利益。2013年5月起，杨车龙利用物业公司名义，承揽湛江市城市行政管理执法局赤坎分局清理违章摊档业务，变相增加杨车龙组织成员的收入，扩充组织经济实力，维持组织活动。

至案发，该组织犯罪活动共致三人重伤，七人轻伤。

广东高院认为，原审认定事实清楚，证据确实充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。上诉人杨贝艳参与非法拘禁犯罪证据不足，对其改判有期徒刑九六个月。

在解放军“第一军规”颁布地湖南省桂东县，以革命先烈、革命节点命名的道路和地标比比皆是，昭示着这个县的红色传统。其中，陈奇路连接着桂东县一中、桂东县中医院等多个人流集中单位，是县城主干道之一。

黄（梅）广（济）革命根据地的斗争。同年10月任红15军政治委员，奉命与军长蔡申熙率部转战到鄂豫皖苏区，参加第一次反“围剿”。

在艰苦的战争环境中，陈奇不忘通过家信安慰父母——“革命的道路可以断然走通”一旦革命成功，双亲和村邻群众，定是永世幸福的”。

陈奇十分重视部队的思想政治建设，建立和健全党团组织，加强党的领导。在每个连队成立士兵委员会，发扬军内民主。为提高高部队的文化水平，连队每个班设识字班长，每天负责教战士识字，读红军小报。军部还组成一个特务连，除担负作战任务外，在部队行军、宿营中负责检查执行纪律情况。

1931年1月起，陈奇任红4军第10师政治委员、第13师政治委员、第12师34团团长、第10师师长。期间，他坚决抵制张国焘的左倾错误，不计较职位高低，英勇驰骋沙场，率部参加鄂豫皖苏区第二、第三次反“围剿”。

1932年3月陈奇以身殉职，时年28岁。1945年，中国共产党第七次全国代表大会追认他为革命烈士。

（文/图 新华社）

### 阳江涉黑组织16人受审

成立讨债小组，共计发展18名未成年人（均另案处理），实施有组织、有计划、有步骤地暴力收债活动。该组织经济实力不断壮大，逐渐成为等级分明、分工明确、成员固定的黑社会性质犯罪组织。

刘卓滔作为幕后老板，提供资金对外放贷，并从实收债务总额中抽取30%奖励给收债小组成员；授意陈其春组织多人采取泼酸红色油漆、砸打门窗、拉电闸、拉横幅、高音喇叭等方式威胁、恐吓欠款人及其家属。团伙成员各自发展手下成员，成立相对独立的收债小组，长期固定地为刘卓滔、陈其春犯罪组织暴力讨债。

为加强管理，陈其春向手下成员提供租赁房屋和宾馆房间长期住宿，并对组织内部约定不成文“规矩和纪律”，如：要求组织成员必须服从命令和指挥，保证随叫随到；组织成员与他人发生矛盾，其他成员要积极帮助打击报复；如有成员被公安机关抓获，不准供出其他组织成员等。

公安机关还在该组织中缴获了枪状物、子弹、刀具、斧子、钢管等凶器。据了解，本案以民间借贷为幌子，实施黑社会犯罪行为，犯罪诱因具有表面上的迷惑性，犯罪团伙的组织特征、经济特征、行为特征和危害性特征明显，被告人表现出“命案不犯、作案不断”的犯罪规律，同时，广泛拉拢未成年人入伙，具有严重的社会危害性和腐蚀性。

1929年4月，陈奇任红5军5纵队2大队党代表，8月随军挺进鄂东南，同年12月策应大冶起义。1930年6月任红8军4纵队司令员，7月率部过长汀，任行动委员会书记，统一指挥4、5纵队，领导开辟湘赣边游击根据地。